

朋友圈狂刷“毛玻璃”诱打赏看图

微信“红包照片”首次公测博得眼球也引发争议

朋友圈里也出现了连片“雾霾”?昨天傍晚5时,微信上一种叫“红包照片”的新功能首次公测,立刻刷爆朋友圈。然而,后续的一系列连锁反应却引发用户集体吐槽,甚至有传言称由于涉黄导致该功能提前暂停。而这也“连累”了昨天微信过年红包的真正“主角”——晚8时和晚9时两轮“摇一摇”红包雨。面对今年微信迎战支付宝秀出的过年红包新玩法,业内人士提醒:红包是需要新玩法,但切勿为了博眼球、抢人头而“无下限”。

网上冒出连片“雾霾”

“想看我的无码艺术照吗?”“这个时候最适合出柜了!来看我的男朋友……”“已破2800点,大盘下一步哪里去,点击此图看高手独门消

息!”……昨天傍晚5时,不少微信用户不约而同地发现,自己的朋友圈意外进入“雾霾”模式,朋友们几乎排着队在玩“发红包看照片”。具体来说,就是如果你想看别人在朋友圈里发的“毛玻璃”照片,只需点图就会跳出10元以内系统随机要求支付的赏金,付赏金给图片发布者后则可看清图片全貌;反过来,你也可以诱导别人来打赏看你的图,只要通过昨天该时段微信照相机的金色镜头选择发“红包照片”就行了。不得不说,“红包照片”这种玩法的确非常具有病毒传播的效果。记者调查发现,或许是社交网络中心人的窥私欲作怪,其实只要把文字写得具有暗示性,比如发一张晚饭牛排的照片再配关键词“肉感照”,就能骗到不少赏金。

仅1小时就被暂停

本来,按照微信官方公众号“微信派”公布的日程表,昨天傍晚5时出现的这个新功能只是“前菜”,3个小时后的“摇一摇”红包雨才是“正餐”。但结果昨天“红包照片”却未能撑满3小时和“摇一摇”衔接,而是仅1小时就被暂停,到晚10时后重启时已热度不再。至于提前暂停原因,业内初步有几种猜测,一种是因为有不少用户投诉“红包照片”开启期间,朋友圈里有人发不雅照,甚至西安公安官微还专门科普了什么叫“传播淫秽物品牟利罪”;一种是说有人已发现了“红包照片”的系统漏洞,即可绕过发红包看清大图,这样可能会引发安全隐患。对此,微信官方给出说法:“这次删档

公测已经达到我们的预期,所以就关闭了。如果大家有兴趣玩红包照片,我们除夕见,一年只有一天。”然而这样简单的解释,或许还不能让网友满意。微博用户@一习习就说:“傍晚的朋友圈被朦胧照刷屏了,要点开得先付钱,要点评论也得先付钱。这犹抱琵琶半遮面的把戏,让人只想感叹一句:你们城里人真会玩!微信从去年抢红包,到今天看照付钱,有创意,但恶俗,觉得价值取向有问题。”

红包大战呈白热化

微信红包、QQ红包、支付宝红包、微博红包、百度红包……从两年前最早有微信红包开始,春节互联网红包于今年进入竞争白热化。而今年的春节红包大战的最大看点,

就在支付宝和微信之间。前天中午,支付宝刚刚公布了与猴年春晚独家联手的猴年“咻一咻”红包新玩法,就逼得微信红包昨天不得不迅速出奇招。尽管昨晚的这个“红包照片”新功能,被指“撞脸”支付宝早在去年10月就有的生活圈“打赏”功能,但有关专家还是建议:考虑到微信带给微信红包的高人气,介入红包大战最好还是撤去虚浮和骚扰的泡沫。著名互联网观察人士李珉指出:“微信这次的红包营销,不得不说是把双刃剑。微信凭借红包这把利器又一次引发了全民狂欢,微信支付的用户数看上去又要迎来新的增长了。但增长背后,微信失去的恐怕会更多。这种营销给朋友圈带来的骚扰,早已偏离了张小龙(微信之父)的最初设想。”本报记者 胡晓晶



铁路上海站南广场建候车棚

随着春运客流的逐步增加,铁路上海站南广场上近日建起了

临时候车大棚(见图)。这样一来,旅客除了能够在地下车库临时休

息处休息外,也能在候车大棚中防风雨和避寒。

本报记者 陈梦泽
摄影报道

网传“2016春节快递放假时间安排表”:假的 春节期间多数快递仍营业

本报讯(记者 金志刚)猴年春节越来越近,很多准备网购年货或在春节期间继续“买买买”的网友发现,网上流传一张“2016春节快递放假时间安排表”,说很多快递公司春节期间“停止收件”,这让很多小伙伴不开心了。记者调查发现,上述表格是假的,春节期间多数快递公司营业收件。

造假的“2016春节快递放假时间安排表”显示,除了EMS“不放假”“只送半天”外,圆通、申通、中通、宅急送、顺丰、韵达等快递公司将于“腊月二十九停止收件”,恢复上班的时间要等到正月初五或初六或初七。

而真实情况如下——

■ 顺丰、圆通、中通:全年无休,春节期间正常收发快递,快递时效会延迟些;

■ EMS:全年无休,春节期间正常收发快递,快递时效不会延迟;

■ 韵达:1月25日(腊月十六)起至2月14日(正月初七)只收件不发货,节后恢复正常;

■ 宅急送:2月7号(除夕)至2月14号(正月初七)停止收发快件,节后恢复正常;

■ 申通:正式通知未下来,按照以往惯例,春节前一周(2月1日起)停止收发邮件,2月15日(正月初八)正常上班。

8个“办公盒子”入驻浦东机场

本报讯(记者 金志刚)从浦东机场登机、转机的商务旅客再也不用为找不到短时办公的私密场所而担忧。昨天,星驿站——“办公盒子”作为一种全新的移动办公设施在浦东机场航站楼落户。旅客自助付费后可在“盒子”内召开视频、电话会议;可下载高清视频和游戏等。

“办公盒子”由浦东机场携手星月集团上海投资有限公司推出,通过远程控制、微信在线支付方式,在一个4平方米左右的空间内集成高速无线网络,实现自助办公空间的使用。首批“盒子”共8个,分别设置于浦东机场2座航站楼国内、国际/地区出发候机厅内,靠近登机口。

虹口首届花市今起连办10天

本报讯(特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)春节将临,虹口区从今天起至2月5日举行首届花市。花市将在虹口区的鲁迅公园、和平公园、曲阳公园举行。

本报讯(记者 张欣平)国网上海市电力公司今天透露,今年将投资250亿元用于建设坚强智能电网,保障上海城市公共安全。年内将建成投运1000千伏淮南-南京-上海特高压线路,夏季高峰前完成220千伏白华、宛平扩建等100项迎峰工程,确保按期高质量完成国家新增的375项电网改造升级工程。

据了解,以满足用电需求、提高可靠性、促进智能化为目标,国网上海电力今年将全面加快现代城市配

全年投资250亿元用于电网建设

淮南-南京-上海特高压线年内投运

电网建设改造,满足中心城区、自贸区等核心区高可靠性供电要求和经济增长热点地区的用电需求,适应新能源、分布式电源大量接入和电动汽车等电能替代快速发展需要。今年除了建成陆家嘴、迪士尼、新天地等5个智能配网示范区外,还将继续推进外滩等3个核心区的

配电自动化建设。推进政府实事工程,完成“光明工程”(老旧小区电能计量表前供电设施更新改造)90万户。

为贯彻落实国家新能源支持政策,保证新能源及时消纳,国网上海电力今年还将加快新能源配套电网设施建设,完善接入方案和

典型设计,满足新能源并网需求。推动、支撑电动车快速发展,深化车联网智能平台应用,建成218个电动车公共快充站、28座公共充电站和2578台直流充电桩(其中公交专用桩630台)。同时建成吴淞码头港口岸电项目,进一步推广清洁能源使用。

铁路再增三方向临客

春运第4天预计发送旅客32.7万人次

本报讯(记者 金志刚)今天进入春运第4天。上海铁路部门在接下来的日子里,将新增乌鲁木齐、武汉、深圳方向的临客:

1月30日至2月1日,上海虹桥至武汉的D4682次20:43开行,G4966次22:00开行。

1月28日至1月30日、2月6日,K4666次上海站至乌鲁木齐的车票仍有发售。

1月29日至1月31日,2月3日至2月5日,上海虹桥站至深圳北增开D907次,开行时间为20:15。

今天铁路出行客流比较平稳,三大火车站全天预计发送旅客32.7万人次,其中上海站10.8万人次、上海南站5.6万人次、上海虹桥站16.3万人次。

今天上海地区共计增开列车45趟,其中上海站增开20趟,主要为成都、阜阳、郑州、西安、徐州等方向;上海南站增开7趟,主要为成都、重庆、贵阳、九江、南昌等方向;上海虹桥站增开18趟,主要为汉口、合肥、郑州、贵阳、南昌、怀化等方向。明日计划增开列车48趟。

复旦附中合唱团献演“仁济之声” 门诊大厅成音乐海洋

本报讯(记者 施捷 通讯员 黄敏婕)昨天下午,仁济医院门诊大厅钢琴吧再次成为歌声的海洋。“仁爱之家”志愿者工作部特邀复旦附中合唱团登台献艺,用音乐为春节前的医院增添了不少喜庆气氛。不少患者和家属被美妙动听的旋律吸引,驻足欣赏。

本次活动在消化科沈骏医生的健康讲座《春节怎么吃》中拉开序幕。随后,在门诊大厅里,来自复旦附中合唱团的40余位同学献上合唱《音乐之声》《菊花台》《fight》

《让世界都赞美你》《Can you feel the love tonight》等多首脍炙人口的歌曲,鼓舞人心的歌声不仅安抚了候诊患者的焦虑情绪,更为门诊大厅增添了无限的生机与活力。

“仁济之声”系列音乐会暨健康音乐下午茶活动至今已举办13场,曾荣获浦东新区十佳志愿服务项目。此次,作为上海卫生系统唯一一家“上海高中生社会实践市级基地”,仁济医院将音乐关怀志愿服务与高中生社会实践有机结合,营造舒适温馨的就诊氛围。